安陽日報

决胜全面小康·谱写绚丽篇章

真诚服务暖人心

-安阳市高新区税务局劳模创新工作室见闻

□本报记者 朱亚芳 文/图

"登录电子税务局,企业的 社保费减免金额系统自动计算并 直接扣减,确实很方便。"从申 报到提交,企业财务人员在电子 税务局上只花了几分钟时间,便 享受到5万元的社保费减免。这 是近期广大市场主体享受阶段性 减免企业社保费政策的一个缩 影

7月20日,记者在高新区税 务局办税服务厅看到,该局纳税 服务科科长、张红劳模创新工作 室带头人张红正在给企业财务负 责人讲解税收政策。张红说:"对 受疫情影响生产经营出现严重困 难的企业,缓交3项社会保险费的 政策延长至2020年12月底,缓交 期间免收滞纳金。大型企业缓交 政策与减半征收政策可叠加享 受。"

阶段性减免企业社保费政策 出台后,张红劳模创新工作室工 作人员第一时间行动,同税政、 征管等部门明确操作办法,并在 第二十九个"全国税收宣传月" 期间加大宣传辅导力度,推动各 项政策措施落细落实,助力企业

张红劳模创新工作室是以河南省劳动模范张红名字命名的工作团队,秉承"始于纳税人需求、基于纳税人满意、终于纳税人遵从"的服务理念,发挥劳模

辐射作用,突显团队创新优势, 更好地服务地方经济和纳税人, 不断提升服务质效。

张红劳模创新工作室工作人员深入重点服务企业,为企业提供"一对一""点对点"个性化服务,包括阶段性减免企业社保费、个税汇算清缴等税收优惠政策解读和操作讲解,多维度跟踪分析企业复工复产状况并保障企业发票供应,确保企业非接触或办税顺畅;向企业介绍发票"网上申请、邮寄配送"操作流程,积极征求企业的意见和建议,及时了解企业的诉求,快速解决企业涉税问题。

张红劳模创新工作室始终坚

持以真诚的工作态度积极为纳税 人服务,受到纳税人的高度评价 和赞扬。5月8日下午,坐着轮椅 的王女士到高新区税务局办税服 务大厅, 办理退休补交城乡居民 养老保险业务。看到王女士坐着 轮椅,工作人员立即为其开通绿 色通道。在办理过程中,工作人 员发现系统显示需交费金额与政 策应交费金额不一致,不敢轻率 为其办理手续。王女士的情绪异 常激动, 因为她将于今年6月办理 退休手续,如果交费不成功将影 响其正常办理退休手续。工作人 员立即将此情况汇报给当天的值 班领导、张红劳模创新工作室成 员杨浩。杨浩通过查询系统得 知,王女士的社保关系隶属地为



张红为纳税人讲解税收政策

北关区社保局。王女士身患残疾,持有残疾人证,可享受国家补贴优惠政策。杨浩抓紧时间几意,此关区社保局工作人员,几级周折得知,虽然社保系统提示办理退休手续还差一年的交费。记录,但如果再交费也可正常办知退后,不转。在杨浩的热心帮助和顺利解决。王女士握着杨浩的手连声感谢。

张红介绍:"工作室现有成员 15人,其中1人荣获'河南省劳

画家赵运平的太行情缘

□本报记者 张 璐

巍巍太行山,雄壮威武!太行山给了画家赵运平许多创作灵感,用他的话说,这里的美一辈子都画不完。

说起和绘画结缘,这要从赵运平小时候说起。"我父亲是职业画家,以前开了一个画像门市部,我从小就在门市部学画画和练习毛笔字。练得多了,加上父亲指导,我的绘画技能得到很大提升。'文革'期间,不少单位请我父亲画毛主席像,我经常帮父亲画背景。"赵运平介绍。

下乡期间,赵运平经常在农村画墙报,给村民画墙壁画。他白天下地干活儿,晚上给村民间增像,从未间断过绘画。参画这位作后,从未间断过经明有绘画位,单位领导让他负责单几个管绘画的个。"那时候,我画演和几了事位传工作。"那时候,我画演和几个洛阳煤厂先进工作者赵春城和天的,是大大,光木板就用了有一个多块。市要组织阳煤厂先进工作者

赵春娥事迹展。"赵运平自豪地

参加工作两年后,赵运平考上了安阳师范学院,专业是美术创作。通过系统学习,弥补了他在绘画方面的诸多不足。20多年后,赵运平又考上了中国艺术研究院中国画研究生创作班,绘画技艺再次得到提升。后来,他以走读的方式先后到清华大学、中国画高级研修班、文化部中国现代工笔画院中国画创作班学习。

2017年发生的一件事,让赵 运平至今难忘。赵运平主要画太 行山雪景, 从2007年到2017 年,每到冬天太行山下雪后,赵 运平夫妻二人都会坐大巴车到林 州市,然后步行上山。"我们上山 的主要路线,一条是桃花谷到车 佛沟,车佛沟到漏子头。每年都 会走这条道路,一路的雪景美得 让人窒息。2017年冬天,我们早 上从桃花谷出发,天黑后,我们 沿着山路寻找能住的村庄,后来 终于看到亮光,到了北水段村。 由于天黑路滑, 我的妻子不慎滑 倒, 手腕骨折, 这让我内心十分 愧疚。"赵运平说。

这些年,他的绘画作品获奖 无数,其中,获全国美展最高奖 5次,小的奖项十多次。最让赵 运平满意的是他于2014年创作的 作品《大爱无阻》,画的是一名乡 村医生冒雪出诊。赵运平说,他 曾在市妇幼保健院做妇幼卫生宣 传工作30多年。在这30多年的 医务人员下基层检查妇幼卫生保 健工作,目睹了基层医务工作者 的不易和辛苦,作此画就是向基 层妇幼卫生工作者表达敬意。从 艺术的角度讲, 这幅画对山村的 表现,对空间的刻画和巧妙分 割,都十分到位。此画获得2015 年"中国梦黄山魂"全国中国画 画展最高奖。

"绘画是造型艺术,必须动手作画。我从孩提时代到参加工作以后,从来没有间断过绘画。有人说,中国画就是技和道,所谓技术就是专作,是手上的功夫;

所谓道,就是画理画 论。也就是说,要想画 好画,技和道缺一不 可。只重视技,容易成 为画工画匠;只重视道 而轻视技,就是纸上谈兵,而不能成为画家和艺术家。"说起几十年的绘画经验,赵运平侃侃而谈,"练技术就要临摹,临摹历代的名家古画,继承传统。名家古画,继承传统。名家边临摹能学到传统的笔墨是千余的和功力。名作中的笔墨是千余的和功力。名作中的笔墨是千余的,是千余年来文化智慧积淀下来来的,是千余年来文化智慧积淀下来来的精华,比单纯的写生要强,临事得到的东西写生未必能得到。"

赵运平的绘画风格用他自己的话总结就是:纵向的兼收并蓄,横向的广泛参考,既有传统雪景的静谧雅致,又有西画讲究写实的严谨造型。"我的作品还借鉴吸收了古代山水画,比如《枯木寒林》,这一风格已化为古代山水画的一种意象营构基本范式,我在古人的基础上,对雪景进行了新的诠释。"赵运平说。





7月30日下午,林州市 人民公园洋溢着欢歌笑语, 红旗渠之声百姓大舞台张 文化活动在这里举行。歌山 《跟你走》、舞蹈《红红大山 国》、丑角对唱《对嘴》、二胡 合奏《赛马》、方言快板《五姐 妹进城》等节目赢得市民的 阵阵掌声。近期,该活动将 在该市城乡举行。

(本报记者 刘剑昆 摄)



弘扬真善美 争做好少年

第三届安阳市"新时代好少年"发布会举办

本报讯(记者任玉霞)7月31日上午,由市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委主办,北关区文明办、区教育局承办的第三届安阳市"新时代好少年"发布会在市盘庚小学举行。苏睦琰、贾若雯等10名学生荣获第三届安阳市"新时代好少年"荣誉称号。

据悉,此次表彰的"新时代好少年",是经过学校推荐、县(市)区评选、主办单位集中评审、领导办公会研究等环节,从全市几十万名青少年中选拨出来的。他们有的孝老爱亲、尊敬师长,有的友爱同学、扶弱济困,有的乐于助人、无私奉献,有的迎难而上、自强不息,有的勤俭节约、舍己利人,让人感受到强烈的道德之美、善行之美、文明之美,是当之无愧的"新时代好少年"。

,是当之无愧的 新的代好少年 。 未成年人是祖国的未来、民族的希 望。青少年学生的健康成长牵动着千家万户的幸福安康。受表彰的"新时代好少年"不仅是中小学生学习的榜样,也是全社会学习的榜样。各部门要以此为动力,结合文明校园创建,进一步深化学习和争做"新时代好少年"活动,坚持活动育人、过程育人,善于在活动中发现更多的新典型、培养更多的好典型,为下一届的"新时代好少年"评选奠定良好基础。

"'新时代好少年',美在心、德在行。希望全市广大青少年自觉向'新时代好少年'学习,将'新时代好少年'的标准转化为自己内心的道德准则。全市中小学校要积极行动,迅速掀起学习'新时代好少年'的高潮,让学习和争做'新时代好少年'成为广大青少年的自觉追求。"市文明办主任车俊朝说。

倡导全民阅读 共建书香社会

我市城市书房即将建成开放

本报讯(记者 李坤)昨天,记者从 市文广体旅局了解到,目前,备受市民关 注的6座城市书房均已完成主体建设, 待室内装修、图书上架、系统调试等工作 完成后将正式面向社会开放。

倡导全民阅读、共建书香社会,是国家构建公共文化服务体系的重要部署。建设城市书房是贯彻国家文化发展总体要求,持续推进全民阅读,提升基层文化设施服务效能,解决城市公共文化建设"最后一公里"难题,实现城市公共文化服务品质化提升的文化工程,是我市的重点民生实事,也是打造"全民阅读·书香安阳"的重要抓手。

今年,我市共有6座在建城市书房, 其中,文峰区2座(含开发区),北关区、 殷都区、龙安区、安阳县各1座。这6座 城市书房按照统一外观、统一标准、各自 建设、属地管理的模式建设。

"每座城市书房建筑面积100平方米,采取钢架玻璃结构,计划配备24小时图书自助借还系统,包括自助办证机、自助借还书机、阅览桌椅、防盗门禁系统等,配备不少于5000册图书,并由市图书馆负责搭建统一监管的管理中心平台,实现对城市书房进行远程监控、管理和服务数据分析等功能。"市文广体旅局工作人员介绍。



8月1日,文峰区光华路街道明福社区联合市灯塔医院组织开展了"庆八一 我 义诊"志愿服务进社区活动,为退役军人、小区居民送上健康服务和人文关怀。活动中,医生、护士认真为居民测量血压,做心电图、彩超,并耐心为退役军人及居民 分析检查结果,讲解保健知识。据统计,本次活动有60余位居民参加义诊,其中退 役军人32人。图为义诊现场。

· 於 避 全面小康 · 於 該 脱贫攻坚 ...

不干出一番事业绝不出村

—记滑县牛屯镇米庄村党支部第一书记碗国闯

□徐福开

2018年4月,44岁的碗国闯担任滑县人民检察院法警大队政委不久,就被组织选派到牛屯镇米庄村担任党支部第一书记。"既然组织信任,咱就要干出一番事业,交出一份满意答卷,不能让老百姓对咱失望!"碗国闯满怀激情

米庄村位置偏僻,地处牛屯镇东南方向,距离县城41公里。这个拥有123户384口人的小村庄,仅贫困户就有31户87人。如何带领贫困户脱贫致富、高质量打赢脱贫攻坚战?从驻村的第一天起,碗国闯就一直在思考这个问题。

党的初心就是为人民谋幸福。碗 国闯秉承这个信念,以高度的责任感和 强烈的事业心,在脱贫攻坚工作中下足 了"绣花功夫"。刚驻村时不熟悉情况, 他就挨家挨户走访,用脚步丈量村里的 每一个角落。不熟悉业务,他就挤出时 间学习,用最短的时间吃透扶贫政策, 理清米庄村的脱贫思路。

两年时间,碗国闯吃住在村,成了"爱串门儿"的村党支部第一书记。他 视87名贫困群众为亲人,为他们释疑

解难,嘘寒问暖。 村民米玉清夫妻二人年逾七旬,几年前住的是泥坯房。他们居住的房子年久失修,每逢雨雪天,房子就漏水,并且随时有倒塌的危险。镇、村干部说服他们搬离危房,然后帮助他们申请"危房改造"项目,使两位老人住上了安全的房屋。2018年,通过入户排查,碗国闯发现米玉清的家庭情况较特殊,便时常去家里问候、照顾两位老人。"碗书记人好心眼也好,经常来看俺,帮俺解决 了好多问题,有时还帮忙做家务,送来吃的用的。他真是俺的贴心人!"7月20日,米玉清满含热泪地说。

村民岳清芳今年70岁,丈夫是植物人,三儿子米换锁智力残疾,被列为"五保"户。碗国闯多次协调,将米换锁安置到滑县精神病医院进行治疗。现在,米换锁不仅能够免费治病,住宿和伙食条件也改善了许多。提起碗国闯,岳清芳竖起大拇指说:"他真是解决了俺最大的难题!"

碗国闯深知,要拔掉米庄村的"穷根",必须改善村里基础条件,发展壮大产业,变"输血"为"造血"。

米庄村村委会主任米玉美告诉笔者,以前的村委会的环境脏乱差,旁边还有一个废弃坑塘,村民经常往坑塘里倒垃圾。每逢雨雪天,污水四溢,臭味扑鼻。碗国闯了解情况后,立即向滑县人民检察院申请专项经费,并借助"三清一改"政策,多方筹措30余万元把废弃坑塘改建成党建广场并安装了健身器材,使群众有了学习、休闲、娱乐的活动场地。

经过碗国闯和村"两委"的共同努力,米庄村的路更宽了,街更美了,人与人更加和睦了。米庄村贫困发生率由原来的1.56%降为0.52%,目前仅剩一户未脱贫。

谈起下一步的工作,碗国闯说,他要带领村"两委"组建经济实体,建一个服装加工厂,让群众足不出村就能有工作,解决群众的就业问题。

"我虽然还没有干出轰轰烈烈的大事,但绝不会虚度一天。我要干党员应该干的事,要为群众干实事,不干出一番事业,绝不出村!"碗国闯坚定地说。